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                                                             Υγειονομική Ανακοίνωση  

 
ΘΕΜΑ : «ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ» 

Στα πλαίσια της ενημέρωσης εργαζομένων αλλά και δημοτών σε θέματα 
δημόσιας υγείας και πρόληψης ασθενειών, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, σας γνωστοποιώ ότι σύμφωνα με σχετικό δελτίο τύπου του 
Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.): 

Η αρμόδια Αρχή της Δανίας (Danish Medicines Agency-DMA), προειδοποιεί 
τους καταναλωτές να μην αγοράζουν ή κάνουν χρήση των προϊόντων, τα 
οποία προωθούνται ως ακολούθως :  

 «One Slim plus» (για την απώλεια βάρους), 
 «Hot Rod» (για την ενίσχυση της ανδρικής σεξουαλικής δραστηριότητας), 
 «X-drive» (για την ενίσχυση της ανδρικής σεξουαλικής δραστηριότητας). 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα του εργαστηριακού ελέγχου του DMA, τα 
ανωτέρω προϊόντα περιέχουν φαρμακευτικές ουσίες μη αναγραφόμενες 
στη συσκευασία τους. 

Αναλυτικότερα, οι ουσίες που εντοπίστηκαν είναι: 

 Σιβουτραμίνη και ιχνοποσότητες απομεθυλιωμένης σιβουτραμίνης στο 
συμπλήρωμα διατροφής «One Slim plus». Η σιβουτραμίνη 
αποσύρθηκε τον Ιανουάριο του 2010 από την Ε.Ε., διότι, σύμφωνα με 
τη γνωμοδότηση της αρμόδιας επιτροπής του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Φαρμάκων, (CHMP-ΕΜΑ), η σχέση οφέλους-κινδύνου δεν 
είναι θετική. 

 Η φαρμακευτική ουσία σιλδεναφίλη και το αντιβιοτικό οξυτετρακυκλίνη 
στο προϊόν «Ηοt Rod» και 

 Σιλδεναφίλη και ιχνοποσότητες υοχιμβίνης στο συμπλήρωμα «X-
Drive». 



Η ουσία σιλδεναφίλη περιέχεται και σε συνταγογραφούμενα φάρμακα, με 
ένδειξη τη στυτική δυσλειτουργία και η χρήση της έχει συνδεθεί με την 
πρόκληση ανεπιθύμητων ενεργειών, ιδιαίτερα στο καρδιαγγειακό σύστημα. 

Ας μην ξεχνάμε  ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας Ε.Ο.Φ. από μη 
εγκεκριμένες και αναξιόπιστες πηγές, όπως το διαδίκτυο, μπορεί να θέσει σε 
σοβαρό κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή. 

Καλούνται οι καταναλωτές, οι οποίοι έχουν αγοράσει τα ανωτέρω 
αναφερόμενα συμπληρώματα διατροφής, να μην προβούν σε κατανάλωση 
αυτών και να ενημερώσουν άμεσα τον ΕΟΦ. 

 


